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¿Volver a empezar?
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¿Volver a empezar?

Las semanas iniciales de la pandemia hicieron que la aprobación de varios presidentes, entre ellos el peruano,
subiera. A inicios de abril la aprobación fue más de 90%, algo inusual en los diferentes gobiernos peruanos a un año
de las elecciones generales. Todas las medidas frente al covid-19 eran alabadas, sobre todo el toque de queda y
cuarentena. Creo que esa alta aprobación se daba más por esa afección de buena parte de la ciudadanía por
gobiernos de mano dura que por los posibles resultados que se pudieran tener.

A mediados de abril, un artículo de De la Torre, Ghezi y Segura se preguntaba qué hacer cuando el martillo no
chanca. Ahora nadie se acuerda del martillo. Desde el gobierno se achacaba el mal resultado a la ciudadanía, desde
la gente también. En junio, 75% decía que no se había podido controlar la pandemia por irresponsabilidad
ciudadana, ahora es 66% y sigue siendo alto. Es inútil ahondar en la serie de disposiciones que se dieron sin
evidencia y sin conocimiento del país, en la postergación de la gestión y la utilización de una falsa dicotomía entre la
salud y la economía como sustento de varias medidas.

Con la cantidad de contagios y muertes por covid-19, que nos ponen en las cabeceras de diversas listas, la
ciudadanía se va desencantando, si en abril 65% decía que la respuesta del gobierno peruano frente al covid.19 era
mejor que la de otros países, en agosto solo es 31%. Ahora que los contagios no descienden, se vuelve a dictar
medidas castigadoras. Con todo este panorama se entiende que la aprobación haya disminuido a 56%, sorprende
que no sea menor.

Columna publicada en La República, 16 de agosto de 2020

Patricia Zárate
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Aprobación del presidente 
Mensaje del 28 de julio
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47%

70%

57% 55%

92%
80% 74%

66%

56%

45% 23%
36% 38%

7%
17% 21%

31% 40%

8% 7% 7% 7%

1% 3% 4% 3% 4%

Ago-19 Oct-19 Dic-19 Feb-20 Abr I -20* Abr II-20 May-20 Jun-20 Ago-20

Aprueba Desaprueba NS/NP

¿Usted aprueba o desaprueba la forma como MARTÍN VIZCARRA está conduciendo su gobierno? 

Aprobación del presidente Martín Vizcarra cae 10 puntos con respecto al 
mes de junio. Tendencia a la baja de los últimos meses se acentúa más.

Agosto 2020 Total 
Ámbito Macro zona Nivel socioeconómico Edad Sexo

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E 18 a 24 25 a 39 40 a + Hombre Mujer

Aprueba 56% 59% 58% 48% 65% 47% 46% 59% 61% 62% 51% 68% 58% 51% 52% 60%

Desaprueba 40% 38% 39% 44% 32% 47% 49% 35% 38% 34% 44% 30% 38% 44% 43% 36%

NS/NP 4% 3% 3% 8% 3% 6% 5% 6% 1% 4% 5% 2% 4% 5% 5% 4%

Diferencia significativa

*Del 8 al 13 de abril se hizo una encuesta con 860 casos a nivel nacional. Margen de error: +-3.3.
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Aprobación del presidente Martín Vizcarra - Por segmentos
Principales descensos se dan en las zonas centro y sur del país; así como 
en niveles socioeconómicos D/E y en trabajadores independientes.

¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Martín Vizcarra está conduciendo su gobierno?  
(% DE APROBACIÓN)

Jun-20 Ago-20

T. Dependiente 75% 65%

T. Independiente 63% 47%

No trabaja 64% 63%

Ocupación

Nivel socioeconómico Jun-20 Ago-20

NSE A/B 68% 61%

NSE C 71% 62%

NSE D/E 63% 51%

Macro Zona Jun-20 Ago-20

Lima Metropolitana 68% 59%

Norte 72% 65%

Centro 65% 47%

Sur 58% 46%

Oriente 66% 59%

-7

-9

-12

-16

-1

-10

-9

-7

-18

-12

-7
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Credibilidad del presidente: opiniones divididas.

Entre aquellos que no le creen al presidente, se destacan las personas en
zona rural, sur del país, NSE D/E, encuestados de 25 a más años y hombres.

Diferencia significativa

En general, cuando escucha hablar al presidente Vizcarra ¿usted le cree mucho, algo, poco o nada?

Agosto 2020 Total 
Ámbito Macro zona Nivel socioeconómico Edad Sexo

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E 18 a 24 25 a 39 40 a + Hombre Mujer

Mucho 11% 14% 12% 4% 11% 8% 8% 16% 16% 13% 9% 10% 11% 12% 9% 14%

Algo 41% 44% 42% 34% 44% 40% 33% 40% 45% 47% 36% 55% 44% 34% 37% 45%

Poco 28% 22% 28% 40% 30% 32% 34% 27% 18% 23% 35% 25% 26% 31% 31% 25%

Nada 20% 20% 18% 22% 15% 20% 25% 17% 21% 17% 20% 10% 18% 24% 23% 16%

11% 41% 28% 20%

Mucho Algo Poco Nada

52% 48%
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Mensaje de Fiestas Patrias: 54% se informó sobre su contenido.

Tuvo mayor alcance en Lima Metropolitana, niveles socioeconómicos
A/B y C y personas de 18 a 24 y de 40 a más años.

Diferencia significativa

¿Vio, escuchó o leyó el mensaje a la Nación que dio el presidente Martín Vizcarra el 28 de julio? 

54%

46%
Sí No

Agosto 2020 Total 
Ámbito Macro zona Nivel socioeconómico Edad Sexo

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E 18 a 24 25 a 39 40 a + Hombre Mujer

Sí 54% 60% 56% 38% 49% 51% 51% 55% 72% 61% 43% 56% 46% 59% 55% 53%

No 46% 40% 43% 62% 51% 49% 48% 45% 28% 38% 57% 45% 54% 41% 45% 47%

NS/NP - - 1% - - - 1% - - 1% - - - - - -
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Impresiones del Mensaje de Fiestas Patrias: la mitad de los encuestados
manifiesta decepción con las propuestas presentadas por el presidente.

Diferencia significativa

Teniendo en cuenta lo que ha escuchado o leído acerca del mensaje, aunque no lo haya visto directamente, 
¿qué impresión tiene del mensaje? – PREGUNTA ASISTIDA

52%

34%

9% 5%

Lo decepcionó

Ha cumplido sus
expectativas

No tiene opinión

NS/NP

Agosto 2020 Total 
Macro zona Nivel socioeconómico Edad Sexo

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E 18 a 24 25 a 39 40 a + Hombre Mujer

Lo decepcionó 52% 50% 46% 52% 60% 52% 51% 53% 51% 42% 48% 58% 55% 48%

Cumplió expectativas 34% 38% 41% 25% 26% 32% 41% 37% 31% 45% 36% 29% 31% 38%

No tiene opinión 9% 8% 9% 13% 9% 9% 5% 7% 12% 8% 10% 9% 9% 9%

NS/NP 5% 4% 4% 10% 5% 7% 3% 3% 6% 5% 6% 4% 5% 5%
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Reacciones frente a la negación de confianza al 
gabinete Cateriano
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Reacciones frente a la negación de la confianza al gabinete Cateriano: la mitad
en desacuerdo, pero un importante 44% está de acuerdo con esta decisión.

Diferencia significativa

¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con que el Congreso le haya negado el voto de confianza al gabinete de Pedro Cateriano?*

44%

51%

5%
De acuerdo

En desacuerdo

NS/NP

Agosto 2020 Total 

Ámbito Macro zona Nivel socioeconómico Edad Sexo

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E 18 a 24 25 a 39 40 a + Hombre Mujer

De acuerdo 44% 45% 43% 46% 45% 46% 41% 41% 42% 41% 47% 42% 43% 46% 53% 36%

En desacuerdo 51% 49% 52% 50% 51% 51% 50% 55% 56% 53% 47% 52% 53% 48% 42% 58%

NS/NP 5% 6% 5% 4% 4% 3% 9% 4% 2% 6% 6% 6% 4% 6% 5% 6%

*Esta pregunta se incluyó durante el trabajo de campo, al anunciarse la negación de la 
confianza a Cateriano el 04 de agosto. Base: 941 casos
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Sobre la negación de la confianza al gabinete Cateriano, 50% cree que se
debe a intereses personales de los congresistas. Esta percepción es mayor
en NSE A/B y en Lima, pero en el área rural 55% piensa que es justificada.

Diferencia significativa

De lo que ha visto o escuchado, ¿cree que el que se le haya negado la confianza al gabinete Cateriano se debe a intereses 
personales de los congresistas o cree que es una decisión justificada?*

50%
45%

5%

Se debe a intereses personales
de los congresistas

Es una decisión justificada

NS/NP

Agosto 2020 Total 
Ámbito Macro zona Nivel socioeconómico Edad Sexo

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E 18 a 24 25 a 39 40 a + Hombre Mujer

Intereses 
personales

50% 59% 48% 39% 45% 37% 49% 47% 61% 58% 41% 53% 49% 50% 46% 53%

Se justifica 45% 38% 48% 55% 52% 53% 45% 48% 38% 38% 53% 42% 49% 44% 49% 42%

NS/NP 5% 3% 4% 6% 3% 10% 6% 5% 1% 4% 6% 5% 2% 6% 5% 5%

Esta pregunta se incluyó durante el trabajo de campo, al anunciarse la negación 
de la confianza a Cateriano el 04 de agosto. Base: 941 casos
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Evaluación del Poder Ejecutivo, Judicial y 
Legislativo 
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Evaluación del Poder Ejecutivo
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40%

57% 55%

80%

66%
56%

16%
24% 24%

64%

46%
36%

Sep-19 Dec-19 Feb-20 Apr-20 Jun-20 Aug-20

Aprobación Vizcarra

Aprobación de ministros

Aprobación del Ejecutivo
Se mantiene una distancia de 20 puntos entre la aprobación del 
presidente y su gabinete.

-24pts.

-33pts.
Distancia 

Vizcarra vs. 
ministros

-31pts.

¿Usted aprueba o desaprueba la forma como MARTÍN VIZCARRA está conduciendo su gobierno?  - (% DE APROBACIÓN)

-16pts.

-20pts.

¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño de los ministros?  - (% DE APROBACIÓN)

-20pts.
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Aprobación de los ministros
Se invirtió tendencia favorable desde que llegó la Covid-19 a nuestro país. 
Desaprobación pasa de 49% a 61%, 12 puntos más en dos meses.
¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño de los ministros?*

22% 16% 24% 24%

64%

46%
36%

72% 77%
65% 67%

30%

49%
61%

Jun-19 Sep-19 Dec-19 Feb-20 Apr-20 Jun-20 Aug-20

Aprueba Desaprueba

*Sin incluir NS/NP

Diferencia significativa

Agosto 2020 Total 
Ámbito Macro zona Nivel socioeconómico Edad Sexo

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E 18 a 24 25 a 39 40 a + Hombre Mujer

Aprueba 36% 40% 34% 30% 40% 30% 26% 33% 50% 37% 30% 41% 35% 34% 35% 36%

Desaprueba 61% 57% 62% 68% 58% 67% 71% 62% 46% 60% 68% 56% 62% 63% 61% 62%

NS/NP 3% 3% 4% 2% 2% 3% 3% 5% 4% 3% 2% 3% 3% 3% 4% 2%
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Aprobación de los ministros 2012-2020 (Histórico anual*) 

* Datos 2012-2018 GfK/ Elaboración La República

30%

22%

17% 18%

12%

22%

9%

20%

36%

Julio 2012 Julio 2013 Julio 2014 Julio 2015 Julio 2016 Julio 2017 Julio 2018 Julio 2019 Agosto 2020

¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño de los ministros?
(% QUE DICE QUE APRUEBA)

Gobierno de  
Ollanta Humala 

Gobierno de 
Martín Vizcarra 

Gobierno de 
PPK
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Evaluación del Poder Judicial
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Aprobación del Poder Judicial: aumenta desaprobación a 71%.
Rechazo es mayor en el centro del país, y personas de 25 a más años.

¿Y usted aprueba o desaprueba el desempeño de el Poder Judicial?*

19% 16% 21%
29% 42% 30% 27%

75% 79% 70% 65%
50%

65% 71%

Jun-19 Sep-19 Dec-19 Feb-20 Apr-20 Jun-20 Aug-20

Aprueba Desaprueba

*Sin incluir NS/NP

Diferencia significativa

Agosto 2020 Total 
Ámbito Macro zona Nivel socioeconómico Edad Sexo

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E 18 a 24 25 a 39 40 a + Hombre Mujer

Aprueba 27% 27% 27% 26% 30% 17% 27% 28% 30% 23% 28% 46% 29% 18% 24% 29%

Desaprueba 71% 71% 72% 71% 68% 80% 70% 69% 69% 75% 69% 52% 69% 80% 74% 69%

NS/NP 2% 2% 1% 3% 2% 3% 3% 3% 1% 2% 3% 2% 2% 2% 2% 2%
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Evaluación del Poder Legislativo
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Aprobación del Congreso de la República
Por primera vez desde que asumieron funciones, reciben una fuerte 
desaprobación (62%). Rechazo es mayor en Lima Metropolitana.

¿Y usted aprueba o desaprueba el desempeño del Congreso de la República?* 

19% 21%

47%

48%
36%

70% 69%

42%

49%
62%

Dic-19* Feb-20* Abr-20 Jun-20 Ago-20

Aprueba Desaprueba

*En diciembre 2019 y febrero 2020 se preguntó por la Comisión Permanente del Congreso

Sin incluir NS/NP

Diferencia significativa

Agosto 2020 Total 
Ámbito Macro zona Nivel socioeconómico Edad Sexo

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E 18 a 24 25 a 39 40 a + Hombre Mujer

Aprueba 36% 33% 36% 42% 42% 39% 34% 33% 35% 33% 39% 41% 37% 34% 40% 33%

Desaprueba 62% 65% 61% 55% 57% 57% 63% 65% 64% 65% 59% 56% 61% 64% 59% 64%

NS/NP 2% 2% 3% 3% 1% 4% 3% 2% 1% 2% 2% 3% 2% 2% 1% 3%
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Aprobación del Congreso 2012-2020 (Histórico anual*) 

* Datos 2012-2018 GfK/ Elaboración La República

27%

17%
13%

17%

12%

19%

8%
11%

36%

Julio 2012 Julio 2013 Julio 2014 Julio 2015 Julio 2016 Julio 2017 Julio 2018 Julio 2019 Agosto 2020

¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño del Congreso de la República?
(% QUE DICE QUE APRUEBA)
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Aprobación del Presidente del Congreso de la República, Manuel Merino, 
cae 11 puntos con respecto a junio. 

¿Y usted aprueba o desaprueba el desempeño del Presidente del Congreso de la República, Manuel Merino?

Diferencia significativa

39%
28%

47%
61%

Jun-20 Aug-20

Aprueba Desaprueba

Agosto 2020 Total 
Ámbito Macro zona Nivel socioeconómico Edad Sexo

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E 18 a 24 25 a 39 40 a + Hombre Mujer

Aprueba 28% 29% 29% 24% 34% 27% 21% 19% 28% 28% 27% 37% 28% 24% 29% 27%

Desaprueba 61% 61% 60% 61% 56% 58% 66% 68% 67% 62% 58% 53% 63% 62% 60% 61%

NS/NP 11% 10% 11% 15% 10% 15% 13% 13% 5% 10% 15% 10% 9% 14% 11% 12%

Sin incluir NS/NP
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Aprobación del Presidente del Congreso 2017-2019 (Histórico anual*) 

* Datos 2017-2018 GfK/ Elaboración La República

27%

8%

22%

28%

Julio 2017 Julio 2018 Julio 2019 Agosto 2020

¿Usted aprueba o desaprueba la gestión de ……como Presidente del Congreso de la República?- RESPUESTA ESPONTÁNEA
(% QUE DICE QUE APRUEBA)

Luz 
Salgado

Luis 
Galarreta

Daniel 
Salaverry

Manuel 
Merino
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53%

32%

13%
2%

44% 38%

18%

1%

Mejor que el anterior Igual que el anterior Peor que el anterior NS/NP

Jun-20 Ago-20

Comparación del actual Congreso con el anterior: pese a que un 44%
considera que este Congreso es mejor, aumenta la cantidad de gente que
cree que es igual o incluso peor (56% en total contra 45% en junio).

Diferencia significativa

¿Cree que el actual Congreso de La República es…?* - PREGUNTA ASISTIDA

Agosto 2020 Total 
Ámbito Macro zona Nivel socioeconómico Edad

Lima Met. Perú urbano Perú rural Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E 18 a 24 25 a 39 40 a +

Mejor que el anterior 44% 40% 46% 46% 54% 46% 39% 38% 34% 42% 48% 55% 47% 37%

Igual que el anterior 38% 42% 36% 37% 34% 38% 39% 33% 40% 41% 35% 37% 38% 38%

Peor que el anterior 18% 19% 18% 14% 12% 14% 21% 26% 26% 17% 15% 8% 14% 23%

NS/NP 1% - 1% 2% - 2% 1% 3% - 1% 1% - 1% 1%
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Evaluación de sectores de gobierno
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22%

21%

19%

16%

14%

13%

12%

10%

35%

43%

53%

49%

47%

38%

47%

42%

43%

36%

28%

35%

39%

48%

41%

48%

0%

0%

0%

0%

1%

0%

0%

0%

14% La lucha contra la corrupción en el Estado                                                            

11% La educación

10% El cuidado del medio ambiente

10% La economía                                                                                        

- El transporte público*

9% Los servicios de salud en postas y hospitales

8% El desarrollo del empleo                                                                           

8% Lucha contra la delincuencia 

Independientemente de su posición política, ¿cómo evalúa usted la forma como MARTÍN 
VIZCARRA Y SU EQUIPO DE GOBIERNO vienen manejando…? – PREGUNTA ASISTIDA

Evaluación de temas sectoriales – Agosto 2020

Julio 2019
(% MUY BIEN + BIEN)

Muy bien / Bien Regular Muy Mal / Mal NS / NP

Agosto 2020

*No se preguntó en 2019
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14% 12% 10% 10% 9% 8% 8%

25% 26%
22%22% 21% 19%

16%
14% 13% 12%

La lucha contra la
corrupción en el

Estado

La educación El cuidado del medio
ambiente

La economía Los servicios de salud
en postas y
hospitales

El desarrollo del
empleo

La lucha contra la
delincuencia

Jul-19 May-20 Ago-20

Evaluación de temas sectoriales: opiniones son más favorables que hace 
un año, pero valoración de sectores como la economía o servicios de 
salud públicos están peor evaluados con respecto a hace 3 meses.

Independientemente de su posición política, ¿cómo evalúa usted la forma como MARTÍN VIZCARRA y su 
EQUIPO DE GOBIERNO vienen manejando…? – PREGUNTA ASISTIDA

% DE QUIENES EVALÚAN BIEN/MUY BIEN

En mayo solo se hizo la pregunta para los sectores: educación, economía y servicios de salud.
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Temas sectoriales por macro zona- Evaluaciones más negativas

Independientemente de su posición política, ¿cómo evalúa usted la forma como MARTÍN VIZCARRA y su 
EQUIPO DE GOBIERNO vienen manejando…? – PREGUNTA ASISTIDA

% MAL + MUY MAL TOTAL
MACRO ZONA

LIMA NORTE CENTRO SUR ORIENTE

La lucha contra la delincuencia 48% 52% 44% 41% 50% 53%

Los servicios de salud en postas y hospitales 48% 49% 43% 53% 51% 49%

La lucha contra la corrupción en el Estado 43% 43% 37% 44% 48% 49%

El desarrollo del empleo 41% 41% 34% 46% 47% 40%

El transporte público 39% 45% 29% 35% 44% 36%

La educación 36% 37% 33% 36% 41% 35%

La economía 35% 32% 31% 39% 42% 39%

El cuidado del medio ambiente 28% 24% 24% 30% 37% 27%

La falta de acciones para luchar contra la delincuencia y problemas en 
los servicios de salud en postas y hospitales representan los puntos más 

criticados por los ciudadanos. En el sur, se acentúan temas como la 
economía y el cuidado del medio ambiente.
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Manejo de sectores donde se perciben más problemas en el país
(2012-2020 -Histórico anual*)

* Datos 2012-2018 GfK/ Elaboración La República

¿Cómo evalúa usted la forma como ….  y su 
EQUIPO DE GOBIERNO vienen manejando…? 

% BIEN + MUY BIEN

20% 16%
9% 11% 6% 12% 6% 8% 12%

Julio 2012 Julio 2013 Julio 2014 Julio 2015 Julio 2016 Junio 2017 Julio 2018 Julio 2019 Agosto 2020

18% 10% 7% 6% 2%
12% 7% 14% 22%

Julio 2012 Julio 2013 Julio 2014 Julio 2015 Julio 2016 Junio 2017 Julio 2018 Julio 2019 Agosto 2020

Lucha contra la 
corrupción

12%
8% 6% 6%

2%
10%

5% 8% 10%

Julio 2012 Julio 2013 Julio 2014 Julio 2015 Julio 2016 Junio 2017 Julio 2018 Julio 2019 Agosto 2020

Lucha contra la 
delincuencia

El desarrollo del 
empleo
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Elecciones en perspectiva
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Elecciones 2021: Tan cerca y tan lejos

Estamos a menos de ocho meses de las Elecciones Generales del 2021. Por el lado de las organizaciones y
candidatos que estarán presentes en estas elecciones aún hay un nivel alto de incertidumbre. Sin embargo, la
encuesta del IEP brinda algunas pistas por el lado de los electores. Entre ellas, que estas elecciones coinciden con
un aumento importante del interés por la política en la opinión pública. Ahora bien, no todo es novedad, las
personas que simpatizan con un partido siguen siendo la minoría: menos de 10%.

Hecha la pregunta por qué candidato votaría si las elecciones fueran mañana y no habiéndosele dado opciones de
respuesta, la mitad de los electores no elige a candidato alguno en particular. Entre quienes sí lo hacen, llama la
atención que casi 16% elija al presidente Vizcarra. El resto de preferencias apunta a un escenario electoral
particularmente diverso. Esta podría terminar trayendo otras novedades en las elecciones del 2021: candidatos
que pueden ser considerados como casi outsiders (Forsyth, del Solar, o un candidato del FREPAP), más de un
candidato del tipo mano dura (Urresti, Fujimori), la aparición de una alternativa de izquierda radical (Humala) y
ningún candidato que represente la defensa del modelo peruano de las últimas dos décadas.

Por último, la mayoría de electores tiene como candidato ideal a personas con experiencia como autoridad y en el
sector público; y a personas que pueda ir más allá de las leyes con tal de mostrar resultados. Las elecciones del
2021 podrían ser más que interesantes.

Columna publicada en La República, 17 de agosto de 2020

Jorge Aragón



Base agosto 2020: Total de entrevistados - Nacional (1219)

11%

32%
25% 31%

1%
15%

43%

21% 22%

Mucho interés Algo de interés No mucho interés Nada de interés NS/NP

Feb-20

Ago-20

Interés en la política: considerable incremento con respecto a hace 6
meses. Más interesados en Lima, NSE A/B y C y hombres.

Diferencia significativa

¿Qué tanto interés tiene usted en la política en general?- PREGUNTA ASISTIDA

% Mucho + Algo de interés 
Febrero 20     43%
Agosto  20     58%

Agosto 2020 Total 
Ámbito Macro zona Nivel socioeconómico Edad Sexo

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E 18 a 24 25 a 39 40 a + Hombre Mujer

Mucho 15% 18% 14% 12% 14% 9% 15% 12% 19% 17% 12% 18% 12% 16% 18% 12%

Algo 43% 46% 42% 38% 38% 46% 44% 35% 51% 45% 39% 57% 46% 36% 40% 45%

No mucho 21% 18% 21% 25% 26% 18% 22% 15% 16% 20% 23% 17% 24% 19% 20% 21%

Nada 22% 18% 24% 26% 23% 27% 19% 38% 14% 18% 27% 8% 18% 29% 22% 22%



Base agosto 2020: Total de entrevistados - Nacional (1219)

14%

86%

10%

90%

Sí No

Ene-19

Ago-20

Simpatía por partidos políticos: solo 10% simpatiza con alguno.

Cifra es similar a la de enero 2019. Simpatizantes se incrementan en
hombres y personas de 40 años a más.

Diferencia significativa

¿Usted simpatiza con algún partido político? 

Agosto 2020 Total 
Macro zona Nivel socioeconómico Edad Sexo

Lima Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E 18 a 24 25 a 39 40 a + Hombre Mujer

Sí 10% 10% 11% 12% 9% 10% 13% 10% 10% 8% 7% 14% 14% 7%

No 90% 90% 89% 88% 91% 90% 87% 90% 90% 92% 93% 86% 86% 93%



Base agosto 2020: Total de entrevistados - Nacional (1219)

Intención de voto- Elecciones Presidenciales 2021

Se preguntó a todos los encuestados: “Si las elecciones para presidente del Perú fuesen mañana, ¿por qué candidato
(a) consideraría votar?”. A diferencia de encuestas anteriores, en esta ocasión, la pregunta se realizó de manera
espontánea, es decir, sin inducir nombres ni mostrar una tarjeta de posibles candidatos. Esto debido a que la
metodología de encuesta telefónica no permite el uso de materiales adicionales. De esta manera, se registraron
por escrito las respuestas de los entrevistados para luego codificarse y presentar los resultados, en este caso, con
una cifra decimal.

Algunas de las ventajas/desventajas de trabajar esta pregunta de esta manera son:

Lo más cercano al 
momento actual

La persona no tiene ningún estímulo, da su opinión más sincera. 
La desventaja es que puede mencionar nombres que no van a candidatear o que 
están imposibilitados de hacerlo.1

No depende de 
la recordación2

Cuando se leen opciones, y en este caso son muchas las personalidades políticas, 
entra en juego la capacidad de retención de nombres por parte del encuestado. Al 
leer al candidato número 10, es muy probable que se haya olvidado de los primeros 
nombres mencionados.

No hay 
candidatos 
definidos

3
Al no haber candidatos fijos, no se inducen candidaturas que no necesariamente 
existen. Se le da la libertad de dar los nombres de su preferencia. Es por eso que 
aparecen alternativas como M. Vizcarra o A. Humala, o incluso genéricos como “un 
candidato del FREPAP”.



Base agosto 2020: Total de entrevistados - Nacional (1219)

25.2%

20.4%

4.4%

0.7%

15.9%

5.7%

5.7%

5.6%

2.8%

2.8%

1.7%

1.6%

1.0%

6.6%

Ninguno/ nadie

NS/NP

Blanco/viciado

No iría a votar

Martín Vizcarra

George Forsyth

Salvador del Solar

Antauro Humala

Daniel Urresti

Keiko Fujimori

Julio Guzmán

Un candidato del FREPAP

Verónika Mendoza

Otros*

Intención de voto- Elecciones Presidenciales 2020
TOTAL NACIONAL

Diferencia significativa

Si las elecciones para presidente del Perú fuesen mañana, ¿por qué candidato (a) consideraría votar?-
PREGUNTA ESPONTÁNEA

*Otros: Cecilia García (0.8%), Alfredo Barnechea (0.4%), César Acuña (0.3%), Yonhy Lescano (0.3%), Jorge Muñoz (0.3%), 
Lourdes Flores Nano (0.3%), Kenji Fujimori (0.2%), Gregorio Santos (0.2%), Andrés Hurtado (0.1%), Otras respuestas (3.8%). 

Nivel Socioeconómico Edad Sexo
NSE A/B NSE C NSE D/E 18 a 24 25 a 39 40 a + Hombre Mujer

21.6% 22.1% 28.4% 26.2% 22.6% 26.7% 25.6% 24.9%

16.3% 18.1% 23.3% 22.3% 19.7% 20.2% 18.6% 22.2%

3.0% 3.6% 5.4% 7.1% 4.3% 3.5% 4.6% 4.2%

1.0% 0.7% 0.7% 0.4% 0.5% 1.0% 0.6% 0.8%

13.6% 18.7% 14.7% 19.1% 19.8% 12.0% 9.9% 21.6%

6.7% 8.3% 3.7% 4.9% 5.3% 6.3% 4.3% 7.0%

11.1% 9.0% 1.8% 3.3% 5.5% 6.7% 5.4% 6.0%

2.9% 4.3% 7.3% 6.7% 6.1% 4.8% 8.7% 2.6%

3.5% 3.2% 2.3% 1.7% 2.6% 3.3% 3.9% 1.7%

4.3% 2.2% 2.7% 0.8% 3.6% 2.9% 2.4% 3.1%

2.4% 1.6% 1.7% 1.2% 1.2% 2.3% 2.6% 0.9%

0.4% 0.9% 2.4% 1.5% 1.3% 1.8% 1.9% 1.3%

0.4% 1.1% 1.1% 0.4% 1.5% 0.8% 1.6% 0.4%

12.8% 6.1% 4.6% 4.3% 6.0% 7.7% 9.8% 3.4%

51%

No elige a nadie

El total puede sumar más de 100% por efectos de redondeo



Base agosto 2020: Total de entrevistados - Nacional (1219)
Diferencia significativa

25.2%

20.4%

4.4%

0.7%

15.9%

5.7%

5.7%

5.6%

2.8%

2.8%

1.7%

1.6%

1.0%

6.6%

Ninguno/ nadie

NS/NP

Blanco/viciado

No iría a votar

Martín Vizcarra

George Forsyth

Salvador del Solar

Antauro Humala

Daniel Urresti

Keiko Fujimori

Julio Guzmán

Un candidato del FREPAP

Verónika Mendoza

Otros*

*Otros: Cecilia García (0.8%), Alfredo Barnechea (0.4%), César Acuña (0.3%), Yonhy Lescano (0.3%), Jorge Muñoz (0.3%), 
Lourdes Flores Nano (0.3%), Kenji Fujimori (0.2%), Gregorio Santos (0.2%), Andrés Hurtado (0.1%), Otras respuestas (3.8%). 

Ámbito Macro zona
Lima Perú urbano Perú rural Norte Centro Sur Oriente

22.3% 26.2% 28.2% 23.4% 27.3% 29.6% 29.4%

16.2% 20.2% 28.6% 24.1% 24.9% 21.6% 17.7%

2.9% 4.9% 6.1% 7.3% 5.1% 4.1% 1.5%

1.3% 0.6% - 1.1% - - -

19.7% 16.5% 7.5% 17.2% 9.5% 11.1% 16.9%

8.9% 4.3% 3.3% 4.2% 6.3% 3.0% 2.4%

8.4% 5.7% 0.8% 2.1% 4.3% 6.4% 5.6%

1.5% 6.1% 11.6% 4.1% 14.8% 8.3% 6.7%

4.7% 1.9% 1.3% 1.5% 2.7% 1.4% 1.8%

3.6% 2.3% 2.4% 3.0% 1.0% 2.1% 2.9%

2.3% 1.4% 1.7% 1.0% - 1.7% 4.9%

0.8% 2.2% 1.5% 2.7% - 3.2% -

0.6% 0.8% 2.2% 1.8% 0.5% 1.4% -

7.0% 6.9% 4.7% 6.5% 3.6% 6.1% 10.1%

51%

No elige a nadie

El total puede sumar más de 100% por efectos de redondeo

Intención de voto- Elecciones Presidenciales 2020
TOTAL NACIONAL

Si las elecciones para presidente del Perú fuesen mañana, ¿por qué candidato (a) consideraría votar?-
PREGUNTA ESPONTÁNEA



Base agosto 2020: Total de entrevistados - Nacional (1219)

¿Quiénes tienen en mente un candidato (a) y quiénes no?

43%

52%

63%

42%

45%

58%

49%

52%

56%

47%

51%

54%

47%

48%

55%

Lima

Perú urbano

Perú rural

NSE A/B

NSE C

NSE D/E

Hombre

Mujer

18-24

25-39

40 a más años

Educación básica

Educación superior

Interesado

No interesado

No eligen a alguien (51%)* Eligen a alguien (49%)

Sexo

Nivel 
socioeconómico

Ámbito

Interés en la 
política

Diferencia significativa

Edad

Nivel 
educativo

57%

48%

37%

58%

56%

42%

51%

48%

44%

53%

49%

46%

53%

52%

45%

Lima

Perú urbano

Perú rural

NSE A/B

NSE C

NSE D/E

Hombre

Mujer

18-24

25-39

40 a más años

Educación básica

Educación superior

Interesado

No interesado

*Entrevistados que dicen Nadie/ninguno, Blanco/viciado, NS/NP o que no iría a votar.



Base agosto 2020: Total de entrevistados - Nacional (1219)

Características del candidato ideal: se prefiere a alguien con experiencia

Si usted pudiera escoger un candidato o candidata a Presidente de la República, ¿qué preferiría?*- PREGUNTA ASISTIDA

72% 26%

Que tuviera 
experiencia como 

autoridad

Que fuera nuevo en política, 
sin experiencia previa

Agosto 2020 Total 
Ámbito Macro zona Nivel socioeconómico Edad Sexo

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E 18 a 24 25 a 39 40 a + Hombre Mujer

Experiencia 72% 78% 67% 71% 71% 63% 68% 69% 81% 72% 69% 76% 71% 71% 70% 73%

Nuevo 26% 20% 31% 26% 26% 33% 30% 30% 17% 26% 29% 23% 27% 27% 27% 24%

Le da igual 1% 1% 1% - 1% 1% - - 1% - 1% - 1% 1% 1% -

NS/NP 1% 1% 1% 3% 2% 3% 2% 1% - 2% 1% 1% 1% 1% 2% 3%

*Le da igual 1%
NS/NP            1%

Diferencia significativa



Base agosto 2020: Total de entrevistados - Nacional (1219)

Características del candidato ideal: se prefiere a alguien con experiencia,
específicamente en el sector público

Si usted pudiera escoger un candidato o candidata a Presidente de la República, ¿preferiría que tuviera experiencia en sector
público o sector privado?*- PREGUNTA ASISTIDA

77% 15%Sector público Sector privado

Agosto 2020 Total 
Ámbito Macro zona Nivel socioeconómico Edad Sexo

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E 18 a 24 25 a 39 40 a + Hombre Mujer

Público 77% 77% 74% 86% 82% 82% 74% 69% 66% 76% 82% 81% 80% 74% 71% 84%

Privado 15% 16% 15% 11% 11% 9% 17% 26% 25% 16% 10% 12% 14% 16% 20% 9%

En ambos 7% 7% 9% 1% 6% 8% 7% 6% 9% 8% 5% 7% 5% 8% 8% 6%

Le da igual 1% - 2% 2% 1% 1% 2% - - - 3% - 1% 2% 1% 1%

* En ambos 7%
Le da igual                1%

Diferencia significativa



Base agosto 2020: Total de entrevistados - Nacional (1219)

Características del candidato ideal: se prefiere a alguien que pueda ir más
allá de las leyes. Mayor apoyo en NSE C, D y E, mujeres y personas menores
de 40 años.
Si usted pudiera escoger un candidato o candidata a Presidente de la República, ¿preferiría que siempre siguiera las leyes o que
pueda ir más allá de las leyes con tal de mostrar resultados?*- PREGUNTA ASISTIDA

37% 62%Siempre siguiera las 
leyes

Pueda ir más allá de 
las leyes

Agosto 2020 Total 
Ámbito Macro zona Nivel socioeconómico Edad Sexo

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E 18 a 24 25 a 39 40 a + Hombre Mujer

Siga leyes 37% 40% 36% 35% 39% 34% 32% 38% 46% 36% 35% 29% 30% 45% 41% 33%

Pueda ir 
más allá

62% 60% 62% 64% 60% 65% 66% 60% 54% 64% 63% 70% 69% 54% 58% 66%

Le da igual - - - - - - - 1% - - 1% - - - - -

NS/NP 1% - - 1% 1% 1% 2% 1% - - 1% 1% 1% 1% 1% 1%

* NS/NP            1%

Diferencia significativa



Base agosto 2020: Total de entrevistados - Nacional (1219)

Evaluación del Gobierno frente al Covid-19



Base agosto 2020: Total de entrevistados - Nacional (1219)

8%

30%
43%

12% 6%7%

28%
48%

11% 6%5%
18%

46%

16% 15%

Muy bien Bien Regular Mal Muy mal

May-20 Jun-20 Ago-20

Respuesta del gobierno frente al Covid-19: En junio, 17% consideraba que el 
gobierno manejaba mal o muy mal la crisis. Hoy 31% piensa de esta manera.  

Diferencia significativa

¿Cómo evalúa usted la forma como MARTÍN VIZCARRA y su EQUIPO DE GOBIERNO vienen manejando la crisis del Covid-19?* -
PREGUNTA ASISTIDA

*Sin incluir NS/NP

En junio se preguntó: ¿Cómo evalúa la reacción del gobierno frente al COVID-19 en nuestro país?

% Muy bien + Bien 
Mayo      38%
Junio       35%
Agosto   23%

Agosto 2020 Total 
Ámbito Macro zona Nivel socioeconómico Edad Sexo

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E 18 a 24 25 a 39 40 a + Hombre Mujer

Muy bien + bien 23% 25% 22% 22% 27% 21% 16% 21% 26% 23% 22% 30% 23% 20% 21% 24%

Regular 46% 44% 46% 46% 48% 51% 41% 47% 43% 50% 44% 48% 47% 44% 44% 47%

Mal + muy mal 31% 31% 32% 32% 25% 27% 43% 32% 31% 27% 34% 22% 30% 36% 35% 29%



Base agosto 2020: Total de entrevistados - Nacional (1219)

¿Cómo está actuando el gobierno peruano en  comparación con otros?
Opiniones contrastan fuertemente con el mes de abril, donde 65% creía que 
la respuesta peruana frente a la crisis era mejor que la de otros gobiernos. 

¿Usted cree que el gobierno peruano está actuando mejor, igual o peor de lo que lo están haciendo otros gobiernos para combatir 
la epidemia del Covid-19 en sus países? - PREGUNTA ASISTIDA

65%

29%

5% 1%

31%
42%

26%

1%

Mejor Igual Peor NS/NP

Abr-20 Ago-20

Diferencia significativa

Agosto 2020 Total 
Ámbito Macro zona Nivel socioeconómico Edad Sexo

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E 18 a 24 25 a 39 40 a + Hombre Mujer

Mejor 31% 29% 31% 37% 43% 33% 22% 26% 23% 29% 35% 31% 31% 32% 29% 34%

Igual 42% 42% 43% 38% 36% 42% 45% 49% 48% 44% 38% 46% 43% 39% 41% 42%

Peor 26% 29% 25% 24% 20% 24% 32% 24% 29% 26% 26% 22% 26% 29% 29% 24%

NS/NP 1% - 1% 1% 1% 1% 1% 1% - 1% 1% 1% - - 1% -



Base agosto 2020: Total de entrevistados - Nacional (1219)

¿Quién es responsable de que el Covid-19 no esté controlado? Aumenta la 
percepción de que la incapacidad del gobierno es lo que no permite detener la 
pandemia. No obstante, 66% lo sigue atribuyendo a los propios ciudadanos.

¿Cuál cree que es la principal razón por la que no se ha podido controlar la epidemia del Covid-19 en el Perú?* - PREGUNTA ASISTIDA

75%

15% 10%

66%

18% 15%

Por los ciudadanos irresponsables que no
cumplen con las disposiciones del

gobierno.

Porque los problemas del país en salud,
economía y otros temas no se pueden

resolver en pocos meses.

Por la incapacidad del gobierno

Jun-20 Ago-20

Agosto 2020 Total 
Ámbito Edad Sexo Nivel educativo Tipo de trabajador

Lima Perú urbano Perú rural 18 a 24 25 a 39 40 a + Hombre Mujer Básico Superior Formal Informal
Irresponsabilidad 
ciudadana

66% 66% 67% 61% 70% 64% 66% 62% 69% 68% 63% 71% 62%

Problemas del país 18% 19% 18% 17% 21% 19% 17% 17% 20% 16% 21% 15% 20%

Incapacidad del 
gobierno

15% 14% 13% 22% 9% 16% 17% 20% 11% 16% 15% 12% 18%

NS/NP 1% 1% 1% - 1% 1% 1% 1% 0% 0% 1% 2% 1%

Diferencia significativa

*Sin incluir NS/NP



Base agosto 2020: Total de entrevistados - Nacional (1219)

La paradoja del círculo de seguridad



Base agosto 2020: Total de entrevistados - Nacional (1219)

La paradoja del círculo de seguridad

Lima, 20 de agosto de 2020

Raúl Asensio

En su discurso de hoy, 20 de agosto, el presidente Vizcarra recalcó la necesidad de interiorizar la posibilidad de que el vector de contagio del
nuevo coronavirus sea una de nuestras personas más cercanas. El cariño o la preocupación no inmunizan contra el contagio.

Esta afirmación puede ser parte de una estrategia del presidente para desviar la atención sobre la posible responsabilidad del gobierno en las
enormes tasas de contagiados y fallecidos que la enfermedad surgida en Wuhan a finales del año pasado está causando en el Perú. Pero
apunta también a un elemento señalado con frecuencia en los estudios sobre otras epidemias a lo largo de la historia: lo difícil que es anular
nuestros círculos de seguridad preexistentes y asumir que también dentro de ellos existen riesgos.

La encuesta del IEP del mes de agosto evidencia esta realidad. Tendemos a pensar que nosotros hacemos las cosas bien y que el problema está
en los demás. Creemos que nuestros hogares son lugares seguros, dentro de los cuales les cumplen las recomendaciones contra el contagio.
Este fenómeno responde a una necesidad psicológica básica de seguridad, pero durante una pandemia puede ser un arma de doble filo.

Lo mismo ocurre con las “curas maravillosas” que se promueven desde la periferia del aparato médico oficial. La encuesta muestra que más de
la mitad de los peruanos estarían dispuestos a tomar algunos de los productos publicitados en los últimos meses como supuestos antídotos o
curas contra la enfermedad. Este porcentaje es mayor en la población de mayor edad. Al ser este el grupo con mayor mortalidad, son más
propensos a asumir mayores riesgos en la procura de protección contra la enfermedad.

Hay que considerar, sin embargo, esta pregunta es ambigua. El enunciado incluye un producto que claramente tiene una incidencia nula o
incluso negativa en el curso de la infección (dióxido de cloro), junto a dos productos sobre los que existe mayor debate dentro de la propia
comunidad médica y que incluso han formado o forman parte de los protocolos oficiales de lucha contra la enfermedad (ivermectina e
hidroxicloroquina). De ahí que sea difícil extraer conclusiones respecto al significado de este alto porcentaje de peruanos proclives a asumir los
riesgos que implica tomar estos productos.



Base agosto 2020: Total de entrevistados - Nacional (1219)

Covid-19 y protocolos de seguridad



Base agosto 2020: Total de entrevistados - Nacional (1219)

Cumplimiento de medidas: la gran mayoría señala cumplir siempre con los 
protocolos recomendados para evitar los contagios. No obstante, los jóvenes 
cumplen menos con mantener la distancia social de al menos un metro.

Y hablando del coronavirus, ¿usted está cumpliendo con…?*- PREGUNTA ASISTIDA

Diferencia significativa

97%

93%

91%

89%

82%

3%

7%

9%

10%

11%

0%

0%

0%

1%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

El uso obligatorio de mascarilla al salir de casa

Lavarse las manos con frecuencia

Mantener una distancia social de al menos un metro
cuando sale a la calle

La inmovilización social obligatoria (toque de
queda)

El uso de protector facial cuando usa el transporte
público

Siempre A veces Nunca
EDAD

18-24 25-39 40 a +

95% 97% 97%

92% 92% 94%

83% 90% 94%

88% 89% 90%

76% 81% 86%

% SIEMPRE

Base: total de entrevistados que no responden NS/NP o que no aplica a su caso.



Base agosto 2020: Total de entrevistados - Nacional (1219)

Cuando se trata de evaluar la percepción de cumplimiento de estos 
protocolos por parte del entorno cercano, la apreciación cambia: casi todas 
las medidas se cumplirían solo algunas veces, incluyendo el uso de mascarilla.

Diferencia significativa

Por lo que usted ha visto directamente, sea en su vecindario o en su trabajo ¿Considera que la gente está 
cumpliendo con……?- PREGUNTA ASISTIDA

53%

31%

30%

24%

20%

45%

64%

62%

65%

66%

2%

5%

8%

12%

14%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

El uso obligatorio de mascarilla

Lavarse las manos con frecuencia

El uso de protector facial en  el transporte público

La inmovilización social obligatoria (toque de
queda)

Mantener una distancia social de al menos un metro

Siempre A veces Nunca
EDAD

18-24 25-39 40 a +

51% 55% 52%

28% 27% 35%

30% 25% 33%

19% 20% 28%

17% 17% 23%

% SIEMPRE

Base: total de entrevistados que no responden NS/NP o que no aplica a su caso.



Base agosto 2020: Total de entrevistados - Nacional (1219)

Uso de tratamientos para la Covid-19: un 56% optaría por utilizarlos,
principalmente en el Perú urbano y rural y entre aquellos que tienen 25
años a más.

Diferencia significativa

Existen personas que anuncian diferentes tratamientos contra el coronavirus, ¿Usted o alguien de su familia usaría alguno de estos: 
dióxido de cloro, ivermectina o hidroxicloroquina? 

56%

42%

2%
Sí

No

NS/NP

Agosto 2020 Total 
Ámbito Macro zona Nivel socioeconómico Edad Sexo

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E 18 a 24 25 a 39 40 a + Hombre Mujer

Sí 56% 47% 62% 57% 56% 64% 63% 64% 53% 58% 56% 47% 56% 60% 57% 55%

No 42% 50% 37% 41% 43% 36% 37% 32% 46% 41% 42% 53% 44% 38% 42% 43%

NS/NP 2% 3% 1% 2% 1% - - 4% 1% 1% 2% - - 2% 1% 2%



Base agosto 2020: Total de entrevistados - Nacional (1219)

SOLO ENTRE QUIENES ESTÁN SALIENDO A TRABAJAR
Protocolos de seguridad: la gran mayoría señala que estos se están
cumpliendo en su espacio de trabajo, especialmente los trabajadores
dependientes y más jóvenes.

Diferencia significativa

Con respecto a su espacio de trabajo, ¿diría usted que los protocolos de seguridad se están cumpliendo o no? 

82%

17%
1%

Sí

No

NS/NP

Agosto 2020 Total 
Ámbito Macro zona Ocupación Edad

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Norte Centro Sur Oriente
T. 

Dependiente
T. 

Independiente
18 a 24 25 a 39 40 a +

Sí 82% 86% 83% 70% 78% 76% 85% 84% 88% 79% 90% 90% 72%

No 17% 14% 16% 27% 21% 20% 15% 16% 12% 20% 10% 9% 27%

NS/NP 1% - 1% 3% 1% 4% - - - 1% - 1% 1%

Base: Total de entrevistados que están saliendo a trabajar (327)



Base agosto 2020: Total de entrevistados - Nacional (1219)

Situación laboral



Base agosto 2020: Total de entrevistados - Nacional (1219)

El empleo en su etapa más vulnerable

Esta pandemia ha mostrado la situación precaria en la que se encuentra nuestro país. Ya lo hemos visto en torno
al sistema de salud, educativo y financiero. La situación no es mejor con relación al escenario laboral en el Perú.

Los resultados obtenidos en la encuesta de agosto muestran que la crisis ha afectado sin distinción el empleo en
todos los segmentos de la población: El 55% de los entrevistados no están trabajando y su situación está
empeorando, pues en comparación a junio, un 30% se ha quedado sin trabajo. Los más afectados son las
personas de menores ingresos (NSE D y E) donde el 37% indica haber perdido su trabajo, en su mayoría
independiente. E incluso el 15% de los grupos de ingresos más elevado (NSE A, B) y el 26% del grupo C indicaron
haber perdido su empleo dependiente. Ello ha obligado a los hogares a recomponer sus estrategias de
generación de ingresos pues 38% de las personas que no trabajaban antes - los estudiantes, jubilados y amas de
casa - han optado por salir a trabajar para complementar los ingresos del hogar, y protegerse frente a los efectos
negativos de la pandemia, toda vez que 4 de cada 10 adultos no tienen un seguro de salud, y 6 de cada 10 no
hacen aportes para su jubilación.

Urge reconocer el nivel de vulnerabilidad del empleo en nuestro país para poder diseñar políticas públicas que
promuevan el acceso a empleo de calidad en los próximos meses.

Lima, 23 de agosto de 2020

Johanna Yancari



Base agosto 2020: Total de entrevistados - Nacional (1219)

Perfil de los encuestados por tipo de ocupación
Menos dependientes y más personas cuya ocupación principal es no trabajar de manera remunerada.  

¿Cuál es su ocupación principal?  - PREGUNTA ASISTIDA

Diferencia significativa

Trabajadores 
dependientes

22% 45% 33%

Trabajadores independientes
Personas que no 

trabajan 

• Estudiantes.
• Jubilados.
• Trabajador familiar no 

remunerado (ama de casa).
• Actualmente no trabajan.

• Independiente con 
empleados.

• Independiente sin 
empleados.

• Asalariado del 
gobierno.

• Asalariado en el 
sector privado.

Junio 2020

26%

Junio 2020

45%

Junio 2020

29%



Base agosto 2020: Total de entrevistados - Nacional (1219)

Ocupación principal por segmentos- Agosto 2020

¿Cuál es su ocupación principal?  - PREGUNTA ASISTIDA

Agosto  2020 Total 
Ámbito Macro zona

Lima Perú urbano Perú rural Norte Centro Sur Oriente

Trabajador dependiente 22% 26% 26% 9% 21% 19% 21% 19%

Trabajador independiente 45% 41% 41% 60% 44% 45% 50% 51%

No trabaja 33% 33% 34% 31% 35% 36% 29% 29%

Diferencia significativa

Agosto 2020 Total 
Nivel Socioeconómico Edad Sexo Nivel educativo

NSE A/B NSE C NSE D/E 18 a 24 25 a 39 40 a + Hombre Mujer Básico Superior

Trabajador dependiente 22% 36% 31% 13% 25% 27% 18% 27% 18% 12% 37%

Trabajador independiente 45% 38% 38% 51% 24% 43% 53% 59% 31% 50% 37%

No trabaja 33% 27% 32% 36% 51% 30% 29% 14% 51% 38% 27%



Base agosto 2020: Total de entrevistados - Nacional (1219)

31%
25%

20%
10%

15%

30%
20%

13% 17% 19%
27%

19%

9%

19%
25%

30%
20%

6%

19%
26%

Se ha quedado
sin trabajo

Normalmente no trabaja (ama de
casa, estudiante, jubilado, etc.)

No está trabajando en estos
momentos, pero conserva su

trabajo

Está trabajando desde casa Está saliendo a trabajar

Abr-20 May-20 Jun-20 Ago-20

Situación laboral de los peruanos: se mantiene la tendencia a la medición de 
junio.

Ahora me gustaría que me dijera ¿cuál de las siguientes opciones describe mejor su situación laboral actual?*  - PREGUNTA ASISTIDA

*Sin incluir NS/NP

Abr- 20 May-20 Jun-20 Ago-20

No están trabajando 76% 64% 55% 55%

Abr-20 May-20 Jun-20 Ago-20

Sí están trabajando 25% 36% 44% 45%



Base agosto 2020: Total de entrevistados - Nacional (1219)

Situación laboral de los peruanos- Agosto 2020
Pérdida de empleo afecta principalmente a las zonas rurales y a personas de 
niveles socioeconómicos C,D y E.
Ahora me gustaría que me dijera ¿cuál de las siguientes opciones describe mejor su situación laboral actual?*  - PREGUNTA ASISTIDA

Agosto 2020 Total 

Ámbito Nivel Socioeconómico Edad Sexo

Lima
Perú 

urbano
Perú 
rural

NSE 
A/B

NSE
C

NSE 
D/E

18 a 24 25 a 39 40 a + Hombre Mujer

NO ESTÁ TRABAJANDO 55% 52% 52% 67% 44% 48% 63% 62% 51% 56% 45% 64%

Se ha quedado sin trabajo 30% 26% 27% 41% 15% 26% 37% 23% 28% 33% 30% 29%

Normalmente no trabaja (ama de casa, 
estudiante, jubilado, etc.)

20% 18% 20% 22% 19% 15% 23% 31% 18% 17% 8% 31%

No está trabajando en estos momentos, 
pero conserva su trabajo

6% 8% 6% 3% 10% 7% 4% 8% 5% 6% 8% 4%

SÍ ESTÁ TRABAJANDO 45% 48% 47% 34% 56% 52% 37% 38% 49% 44% 54% 36%

Está trabajando desde casa 26% 27% 27% 21% 21% 30% 24% 24% 31% 23% 37% 15%

Está saliendo a trabajar 19% 21% 21% 13% 34% 22% 13% 15% 19% 21% 18% 21%

Diferencia significativa*Sin incluir NS/NP



Base agosto 2020: Total de entrevistados - Nacional (1219)

Situación laboral de los peruanos
Comparativo entre trabajadores dependientes e independientes.

13%
2%

8%

45%
34%34%

6% 7%

32%
22%

Se ha quedado sin trabajo Normalmente no trabaja
(ama de casa, estudiante,

jubilado, etc.)

No está trabajando en
estos momentos,

pero conserva su trabajo

Está saliendo a trabajar Está trabajando
desde casa

Trabajadores dependientes

Trabajadores independientes

¿Cuál de las siguientes opciones describe mejor su situación laboral actual?* - PREGUNTA ASISTIDA

Pese a que normalmente no 
trabajan, pueden tener “cachuelos” 
esporádicos y de esa forma generar 
ingresos eventuales.

*Sin incluir NS/NP



Base agosto 2020: Total de entrevistados - Nacional (1219)

SOLO ENTRE AQUELLOS QUE NO TRABAJAN 
Recursos frente a la pandemia: aumenta la cantidad de encuestados que 
normalmente no trabaja y que ha tenido que trabajar para generar ingresos.

Usted me dijo que su ocupación principal era  …… (OCUPACIÓN)  y quiero saber si en estos meses usted ha estado realizando alguna
actividad para complementar los ingresos de su hogar  - PREGUNTA ASISTIDA

Diferencia significativa

Base: Total de entrevistados que no trabajan como estudiantes, jubilados, amas de casa dedicadas al hogar o gente que no está trabajando (400)

25%

75%

27%

73%

38%

61%

Sí No

May-20

Jun-20

Ago 20

Agosto 2020 Total 
Ámbito Macro zona Nivel socioeconómico Sexo

Lima Met. Perú urbano Perú rural Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E Hombre Mujer

Sí 38% 38% 35% 46% 44% 33% 38% 26% 33% 31% 43% 51% 35%

No 61% 62% 65% 52% 54% 67% 62% 74% 67% 68% 56% 49% 64%

NS/NP 1% - - 2% 2% - - - - 1% 1% - 1%



Base agosto 2020: Total de entrevistados - Nacional (1219)

TRABAJADORES FORMALES E INFORMALES
(SOBRE LA BASE DE QUIENES TRABAJAN O QUE PESE A QUE SU OCUPACIÓN PRINCIPAL NO ES 
TRABAJAR, DICEN QUE ESTÁN HACIENDO ALGUNA ACTIVIDAD PARA GENERAR INGRESOS  DURANTE 
LOS ÚLTIMOS MESES)

¿Quiénes son 
formales?

¿Quiénes son 
informales?

• Tiene aportes para su jubilación, en ONP o AFP

• Tiene un seguro de Essalud o EPS

• Emite comprobantes (facturas o boletas, recibo por honorarios) o 
recibe una boleta de pago porque está en planilla

Trabajan o han empezado a trabajar durante la crisis (aunque 
normalmente no lo hacen), pero por su trabajo:

• No cuentan con ESSALUD o EPS

• No aportan para su jubilación (AFP u ONP) 

• No emiten documentos tributarios ni están en planilla.

1

2

Base: Total de entrevistados que trabajan o están trabajando a raíz de la crisis (969)

25%

75%



Base agosto 2020: Total de entrevistados - Nacional (1219)

Caracterización de trabajadores formales e informales
Hay una serie de variables asociadas a la informalidad

29%

28%

10%

49%

32%

12%

25%

25%

20%

29%

23%

11%

43%

63%

13%

Lima

Perú urbano

Perú rural

NSE A/B

NSE C

NSE D/E

Hombre

Mujer

18-24

25-39

40 a más años

Educación básica

Educación superior

T. dependiente

T. independiente

Trabajadores formales (25%) Trabajadores informales (75%)

Sexo

Nivel 
socioeconómico

Ámbito

Ocupación 

Diferencia significativa

Edad

Base: Total de entrevistados que trabajan o están trabajando a raíz de la crisis (969)

Nivel 
educativo

72%

72%

90%

51%

68%

88%

75%

75%

80%

71%

77%

89%

58%

37%

88%

Lima

Perú urbano

Perú rural

NSE A/B

NSE C

NSE D/E

Hombre

Mujer

18-24

25-39

40 a más años

Educación básica

Educación superior

T. dependiente*

T. independiente

*Pese a definirse como dependientes (trabajan para alguien en el sector privado o público), no cumplen con los requisitos para ser formales.



Base agosto 2020: Total de entrevistados - Nacional (1219)

Perspectiva laboral: salud, jubilación y tributación



Base agosto 2020: Total de entrevistados - Nacional (1219)

Acceso a seguro de salud: 62% declara tener un seguro de salud.

Acceso es mayor en NSE A/B.

Diferencia significativa

¿Cuenta usted con algún seguro de salud?*

62%

38%

75%

25%

56%
44%

Sí No

Total nacional Trabajadores dependientes Trabajadores independientes

Agosto 2020 Total 

Ámbito Macro zona Nivel socioeconómico Edad Sexo

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E 18 a 24 25 a 39 40 a + Hombre Mujer

Sí 62% 64% 61% 60% 67% 61% 55% 59% 73% 60% 60% 62% 62% 62% 60% 64%

No 38% 37% 39% 40% 34% 39% 45% 41% 27% 40% 40% 38% 38% 38% 40% 36%

Sin incluir NS/NP



Base agosto 2020: Total de entrevistados - Nacional (1219)

Aportes para jubilación: entre aquellos que trabajan de manera
independiente, un 68% señala que no tiene aportes para su jubilación.

Diferencia significativa

¿Usted tiene aportes para su jubilación?* - PREGUNTA ASISTIDA 

16%
24%

60%

29%

50%

21%
12%

19%

68%

En la ONP En la AFP Ninguno/no tiene aportes

Total nacional Trabajadores dependientes Trabajadores independientes

Sin incluir NS/NP



Base agosto 2020: Total de entrevistados - Nacional (1219)

Emisión de documentos. Un 38% del total de personas que actualmente
trabajan declaran no emitir ninguno de estos documentos, 51% entre aquellos
que trabajan de manera independiente.

Diferencia significativa

32%

17%
10% 6% 1%

38%

70%

14%
4% 3%

12%13%
19%

13%
7%

2%

51%

Recibe una boleta de
pago porque está en

planilla

Emite recibo de
honorarios

Emite boleta de venta Emite factura Otro No emite ningún
documento

Total que trabaja Trabajadores dependientes Trabajadores independientes

*Base: Total de entrevistados que trabajan  (819).

En su trabajo, usted…* (PREGUNTA ASISTIDA). RESPUESTA MÚLTIPLE 

Sin incluir NS/NP



Base agosto 2020: Total de entrevistados - Nacional (1219)

Bicentenario bajo pandemia



Base agosto 2020: Total de entrevistados - Nacional (1219)

Bicentenario bajo pandemia

Los peruanos somos optimistas de nuestro futuro, pero nos hemos endurecido en nuestra visión del momento actual. La
pandemia nos ha contagiado de un cierto desaliento. En julio de 2019, un 20% manifestaba que un rasgo de la sociedad
peruana eran las divisiones y las diferencias irreconciliables. Esta percepción se ha elevado al 44%, imponiéndose sobre ese
27% que señala que la diversidad cultural es parte de nuestra riqueza como nación, y que hace un año constituía un 41%.

Pero este abatimiento tiene un carácter coyuntural. Está relacionado a los estragos de la pandemia y seguramente al
desempeño gubernamental. Así, resulta abrumador que el 79% se pronuncie con optimismo sobre el futuro. Aunque esto
puede cambiar si la crisis se prolonga, hoy en día la percepción de la mayoría de los encuestados es que, pasada la
catástrofe pandémica, las cosas se van a recomponer favorablemente.

Lo que resulta desconcertante es que solo el 50% tenga presente que el 2021 se cumplen 200 años de la fundación de la
república peruana. Una fecha crucial porque las efemérides cívicas reactualizan los lazos del Estado con los ciudadanos,
funcionan como rituales cívicos que perpetúan la pertenencia a la nación. Probablemente, este olvido esté relacionado a
que la pandemia está acaparando los reflectores de la opinión pública, pero también puede tener un mensaje crítico de
cómo funciona el Estado.

Pues, en efecto, un importante 63% manifiesta que más que celebrar debemos reflexionar sobre nuestra experiencia
republicana y cómo nos proyectamos al futuro. Por ahora, el país no está para celebraciones.

Columna publicada en La República, 23 de agosto de 2020

Rolando Rojas



Base agosto 2020: Total de entrevistados - Nacional (1219)

Los peruanos y el bicentenario



Base agosto 2020: Total de entrevistados - Nacional (1219)

33%
23% 18% 21%

5%

50%

20%
14% 13%

3%

La mezcla de muy diferentes
culturas y grupos étnicos

(indígena, español, negro,
europeo, asiático y otros)

El idioma español y la
religión católica

El mestizaje entre lo
indígena y lo español

La cultura indígena
prehispánica

NS/NP

Jul-19

Ago-20

Base de la identidad peruana: principalmente asociada a la mezcla de 
diversas culturas
Para usted la identidad peruana tiene su base principalmente en… PREGUNTA ASISTIDA  

Agosto 2020 Total 
Ámbito Nivel socioeconómico Edad Sexo

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

NSE A/B NSE C NSE D/E 18 a 24 25 a 39 40 a + Hombre Mujer

Mezcla de culturas 50% 60% 50% 31% 70% 56% 38% 57% 51% 46% 49% 50%

Idioma español y religión 20% 15% 21% 29% 10% 18% 26% 15% 19% 23% 20% 21%

Mestizaje 14% 12% 14% 15% 11% 12% 16% 14% 13% 14% 16% 12%

Cultura indígena 13% 12% 13% 16% 9% 13% 15% 14% 14% 12% 12% 15%

NS/NP 3% 1% 2% 9% 1% 1% 5% - 2% 5% 3% 3%

Diferencia significativa



Base agosto 2020: Total de entrevistados - Nacional (1219)

20%

41%

20%
14%

44%

27%
15% 13%

    Es un país demasiado dividido,
con diferencias irreconciliables

    Es un país muy diverso, y
esa diversidad es parte

de nuestra riqueza

    Es un país muy diverso, lo que
dificulta nuestra integración

    Es un país donde todos somos
iguales y prima la unidad

Jul-19 Ago-20

Prima la percepción de que vivimos en un país dividido, a diferencia del 
2019 donde la diversidad era símbolo de nuestra riqueza como país.
¿Usted diría que el Perú…?* - PREGUNTA ASISTIDA  

Agosto 2020 Total 
Ámbito Nivel socioeconómico Edad Sexo

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

NSE A/B NSE C NSE D/E 18 a 24 25 a 39 40 a + Hombre Mujer

Demasiado dividido 44% 44% 43% 47% 37% 39% 49% 28% 43% 50% 48% 40%

Diversidad es riqueza 27% 28% 26% 26% 33% 30% 23% 34% 30% 22% 22% 31%

Diversidad es dificultad 15% 18% 17% 6% 25% 19% 10% 20% 13% 16% 17% 14%

Igualdad, prima unidad 13% 9% 13% 18% 5% 11% 17% 18% 15% 10% 11% 14%

NS/NP 1% - 1% 3% - 1% 1% - - 2% 2% 1%

Diferencia significativa

*Sin incluir NS/NP



Base agosto 2020: Total de entrevistados - Nacional (1219)

¿En qué año se celebra el bicentenario de nuestro país (200 años de independencia)?  - PREGUNTA ESPONTÁNEA

Recordación del bicentenario: conforme se acerca la fecha, la recordación 
es mayor. La mitad recuerda que se celebra en el 2021. Conocimiento es 
mayor en Lima, mayores de 40 años, hombres y NSE A/B y C.

Diferencia significativa

34%

10%

56%
50%

17%

33%

2021 Otra respuesta NS/NP

Jul-19

Ago-20

Agosto 2020 Total 
Ámbito Macro zona Nivel socioeconómico Edad Sexo

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E 18 a 24 25 a 39 40 a + Hombre Mujer

2021 50% 57% 51% 32% 41% 46% 48% 54% 74% 59% 35% 45% 44% 55% 56% 43%

Otra fecha 17% 14% 16% 25% 25% 19% 12% 14% 8% 14% 22% 15% 17% 17% 14% 20%

NS/NP 33% 29% 33% 43% 34% 35% 40% 32% 18% 27% 43% 40% 39% 28% 30% 37%



Base agosto 2020: Total de entrevistados - Nacional (1219)

Para la mayoría, el bicentenario debería ser más un motivo de reflexión que 
de celebración. No hay variaciones con respecto al 2019.

Según su opinión, en el 2021, al cumplirse 200 años de nuestra independencia, ¿qué es lo que debería primar en el país?*-
PREGUNTA ASISTIDA

64%

20% 12%

63%

22% 15%

Más que celebrar debemos reflexionar
sobre nuestros problemas y posibilidades

como país

Debemos celebrar y manifestar nuestro
orgullo de ser peruanos

No habría nada que celebrar

Jul-19

Ago-20

*Sin incluir NS/NP

Agosto 2020 Total 
Ámbito Nivel socioeconómico Edad Sexo

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

NSE A/B NSE C NSE D/E 18 a 24 25 a 39 40 a + Hombre Mujer

Debemos reflexionar 63% 67% 62% 58% 65% 65% 61% 69% 68% 58% 60% 66%

Debemos celebrar 22% 16% 23% 30% 19% 18% 25% 19% 18% 26% 25% 19%

No habría que celebrar 15% 16% 15% 12% 16% 17% 13% 12% 14% 16% 15% 14%

NS/NP - - - - - - 1% - - - - 1%

Diferencia significativa



Base agosto 2020: Total de entrevistados - Nacional (1219)

Expectativas a futuro: pese a la difícil situación que atraviesa nuestro país,
la mayoría se declara optimista, especialmente quienes viven en Lima
Metropolitana y quienes tienen nivel educativo superior.

Con relación al futuro de nuestro país, ¿usted se siente optimista, indiferente o pesimista?*

Diferencia significativa

79% 12% 8% 1%

Optimista Indiferente Pesimista NS/NP

Agosto 2020 Total 
Ámbito Macro zona Nivel socioeconómico Nivel educativo Sexo

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E Básico Superior Hombre Mujer

Optimista 79% 83% 78% 76% 80% 74% 79% 70% 79% 82% 77% 76% 83% 80% 78%

Indiferente 12% 9% 12% 19% 13% 16% 12% 18% 10% 9% 15% 15% 8% 13% 12%

Pesimista 8% 8% 10% 5% 7% 9% 8% 12% 10% 9% 7% 8% 8% 7% 10%

NS/NP 1% - - - - 1% 1% - 1% - 1% 1% 1% - -



Base agosto 2020: Total de entrevistados - Nacional (1219)

Evaluación de la gestión de Jorge Muñoz
(SOLO LIMA)



Base agosto 2020: Total de entrevistados - Nacional (1219)

39%

48%
54%

46%
36%

64%
58%

46%

48%

45%
35%

44%

58%

31%
36%

52%

13%
7% 11%

10%
6% 5% 6% 2%

Jun-19 Aug-19 Oct-19 Dec-19 Feb-20 Apr-20 Jun-20 Aug-20

Aprueba Desaprueba NS/NP

46% aprueba la gestión del actual alcalde de Lima, 12 puntos menos que en
junio. Su evaluación mejora en los niveles socioeconómicos A y B y entre los
jóvenes de 18 a 24 años.
¿Aprueba o desaprueba la labor de Jorge Muñoz como alcalde de la Municipalidad de Lima?

Base agosto 2020: Total de entrevistados en Lima (419)

Agosto 2020 Total 
Nivel socioeconómico Edad Sexo

NSE A/B NSE C NSE D/E 18 a 24 25 a 39 40 a + Hombre Mujer

Aprueba 46% 56% 45% 37% 58% 45% 42% 42% 49%

Desaprueba 52% 42% 53% 60% 36% 54% 56% 55% 49%

NS/NP 2% 2% 2% 2% 6% 1% 2% 3% 1%

Diferencia significativa



Base agosto 2020: Total de entrevistados - Nacional (1219)

Descenso en la aprobación del alcalde de Lima se da en casi todos los
segmentos, excepto en los jóvenes de 18 a 24 años. Tendencia a la
baja es más fuerte entre los mayores de 40 años y los del NSE D y E.

¿Aprueba o desaprueba la labor de Jorge Muñoz como alcalde de la Municipalidad de Lima? (% DE APROBACIÓN)

Jun-20 Ago-20
Diferencia Junio vs 

Agosto
Hombres 54% 42% -12

Mujeres 61% 49% -12

NSE A/B 62% 56% -6

NSE C 63% 45% -8

NSE D/E 47% 37% -10

18-24 57% 58% +1

25-39 57% 45% -12

40 a más 59% 42% -17

Base agosto 2020: Total de entrevistados en Lima (419)
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Metodología | Ficha técnica del estudio



Base agosto 2020: Total de entrevistados - Nacional (1219)

Ficha técnica del estudio

1. Nombre de la institución Instituto de Estudios Peruanos (IEP)

2. Número de registro 0393-REE/JNE – Resolución 1209-2018-DCGI/ JNE.

3. Persona jurídica que contrató la 
encuesta

Diario La República.

4. Objetivo del estudio Recoger las opiniones sobre diferentes temas sociales y políticos de personas mayores de 18 a más años, con DNI, de 
todos los niveles socioeconómicos, en ámbitos urbano y rural. Además, conocer la intención de voto en esta misma 
población para las próximas elecciones presidenciales de abril de 2021.

5. Tamaño de la población Se toma en cuenta la población a partir de 18 años: 21, 424,013 personas que se contabilizan a partir de los resultados 
totales del Censo 2017: XII de Población, VII de Vivienda y III de Comunidades Indígenas. 

6.Tamaño y distribución de la muestra La muestra para esta medición tuvo 1219 entrevistados y está distribuida de la siguiente manera:

Ámbito
Población mayor 

de 18 años
%

Lima Metropolitana 7,472,892 34.9%

Resto urbano 9,790,578 45.7%

Rural 4,160,543 19.4%

Total 21,424,013 100%

Sexo
Población mayor 

de 18 años
%

Hombre 10,492,377 49.0%

Mujer 10,931,636 51.0%

Total 21,424,013 100%

Rango de edad
Población mayor 

de 18 años
%

18 a 24 años 3,748,381 17.5%

25 a 39 años 7,260,793 33.9%

40 a más años 10,414,839 48.6%

Total 21,424,013 100%

Ámbito
Muestra agosto 2020

Total %

Lima Metropolitana 447 36.7%

Resto Urbano 642 52.7%

Rural 130 10.6%

Total 1219 100.0%

Sexo
Muestra agosto

2020
%

Hombre 596 48.9%

Mujer 623 51.1%

Total 1219 100.0%

Rango de edad
Muestra agosto 

2020
%

18 a 24 años 218 17.9%

25 a 39 años 474 38.9%

40 a más años 527 43.2%

Total 1219 100.0%



Base agosto 2020: Total de entrevistados - Nacional (1219)

Ficha técnica del estudio

7. Margen de error de muestreo Los resultados del presente estudio tienen un error máximo estimado de ± 2.8 pts. para los resultados a nivel nacional.

8. Nivel de confianza de la 
muestra

Los resultados del estudio tienen un nivel de confianza de 95% considerando una varianza máxima en las proporciones 
poblacionales (p=q=0.5).

9. Cobertura de la muestra y 
nivel de representatividad

1219 entrevistados distribuidos en 24 departamentos,141 provincias y 366 distritos; con un nivel de representatividad provincial de
94.26%.

10. Tipo de muestreo aplicado Muestreo probabilístico con método de selección aleatoria en una sola etapa. Utiliza un marco muestral de números de celulares y 
se realizan llamadas aleatoriamente. Si el número seleccionado acepta y realiza la encuesta en su totalidad, se considera como 
encuesta efectiva. No obstante, si la encuesta es rechazada o queda a medio terminar, el software selecciona aleatoriamente otro
número.

11. Puntos de muestreo Mayor información en las siguientes diapositivas.

12. Fecha de campo Del 1 al 12 de agosto de 2020.

13. Página web donde se 
encuentra la información

www.iep.org.pe

Etapa Unidad de Muestreo Unidad informante Tipo de Selección

1 Número de celular Persona mayor de 18 años Probabilístico. Aleatorio

http://www.iep.org.pe/


Base agosto 2020: Total de entrevistados - Nacional (1219)

Puntos de muestreo (I)

Ficha técnica del estudio

Departamento Provincia Distrito

Amazonas Chachapoyas Chachapoyas, Asunción

Bagua Bagua, Aramango

Luya Luya, Luya Viejo, Ocalli

Utcubamba Cajaruro, El Milagro

Áncash Huaraz Huaraz, Independencia, 

Olleros

Antonio 

Raymondi

Mirgas

Asunción Chacas

Carhuaz Acopampa

Casma Casma, Buena Vista Alta

Huari Huacachi

Huarmey Huarmey

Huaylas Santo Toribio

Recuay Ticapampa

Santa Chimbote, Nuevo Chimbote

Sihuas San Juan

Yungay Yungay

Apurímac Abancay Abancay

Andahuaylas Andahuaylas, Kishuara, San 

Jerónimo, Talavera

Aymaraes Tintay

Cotabambas Tambobamba

Chincheros Huaccana

Arequipa Arequipa Arequipa, Alto Selva Alegre, 

Cayma, Cerro Colorado, La 

Joya, Mariano Melgar, 

Miraflores, Paucarpata, 

Tiabaya, Yanahuara, José Luis 

Bustamante y Rivero

Camaná Camaná, Mariscal Cáceres

Caravelí Caravelí

Castilla Aplao

Caylloma Chivay, Huanca

Islay Mollendo

Departamento Provincia Distrito

Ayacucho Huamanga Ayacucho, Ocros, San Juan Bautista, Tambillo, 

Jesús Nazareno

Cangallo Cangallo, Los Morochucos

Huanta Huanta

La Mar Chilcas, Santa Rosa, Tambo, Samugari

Lucanas Lucanas

Parinacochas Coracora

Sucre Paico

Cajamarca Cajamarca Cajamarca, Asunción, Encañada, Llacanora, Los 

Baños del Inca

Cajabamba Cajabamba, Cachachi

Celendín Celendín, Oxamarca, Sucre, La Libertad de 

Pallan

Chota Chota, Choropampa, Cochabamba

Cutervo Cutervo

Hualgayoc Chugur

Jaén Jaén, Bellavista, Pomahuaca, San José del Alto, 

Santa Rosa

San Ignacio San Ignacio, Huarango

San Marcos José Sabogal

San Miguel Catilluc, El Prado

Cusco Cusco Cusco, San Jerónimo, San Sebastian, Santiago, 

Wanchaq

Anta Anta, Pucyura

Calca Calca

Canas Checca

Canchis Sicuani, Checacupe

Chumbivilca

s

Santo Tomás, Llusco

Espinar Espinar

La 

Convención

Santa Ana, Echarate, Maranura, Ocobamba, 

Pichari, Villa Virgen

Quispicanchi Ccatca

Urubamba Urubamba, Machupicchu

Departamento Provincia Distrito

Huancavelica Huancavelica Huancavelica, Manta, Pilchaca

Acobamba Acobamba

Angaraes Chincho, Congalla, San Antonio de 

Antaparco

Tayacaja Pampas

Huánuco Huánuco Huanuco, Amarilis, Chinchao, 

Churubamba, Santa María del Valle, Pillco

Marca

Ambo Ambo

Dos de Mayo La Unión, Chuquis, Ripan

Huacaybamba Canchabamba

Leoncio Prado Rupa-Rupa, José Crespo y Castillo, 

Mariano Damaso Beraun

Marañón Huacrachuco

Pachitea Chaglla

Puerto Inca Yuyapichis

Ica Ica Ica, La Tinguiña, Parcona, Pueblo Nuevo, 

Salas, Santiago, Subtanjalla

Chincha Chincha Alta, Alto Laran, Grocio Prado, 

Pueblo Nuevo

Nazca Marcona, Vista Alegre

Palpa Palpa

Pisco Pisco, San Andrés

Junín Huancayo Huancayo, Chilca, El Tambo, Huancan, 

Huayucachi, Pilcomayo, Sicaya

Concepción Concepción, Manzanares, Matahuasi

Chanchamayo Perene, Pichanaqui, San Luis de Shuaro, 

San Ramón

Jauja Jauja

Junín Ondores

Satipo Satipo, Pangoa

Tarma Tarma, Palcamayo

Yauli Santa Rosa de Sacco

Chupaca Ahuac



Base agosto 2020: Total de entrevistados - Nacional (1219)

Puntos de muestreo (II)

Ficha técnica del estudio

Departamento Provincia Distrito

Lambayeque Chiclayo Chiclayo, Eten, José Leonardo Ortiz, La Victoria, 

Monsefu, Picsi, Pimentel, Reque, Santa Rosa, 

Patapo, Tuman

Ferreñafe Ferreñafe, Pitipo

Lambayeque Lambayeque, Morrope, Salas, San José

Lima Lima Lima, Ancón, Ate, Breña, Carabayllo, Chaclacayo, 

Chorrillos, Cieneguilla, Comas, El Agustino, 

Independencia, Jesús María, La Molina, La 

Victoria, Lince, Los Olivos, Lurigancho, Lurín, 

Magdalena del Mar, Pueblo Libre, Miraflores, 

Pachacamac, Pucusana, Puente Piedra, Rímac, 

San Bartolo, San Borja, San Isidro, San Juan de 

Lurigancho, San Juan de Miraflores, San Luis, San 

Martín de Porres, San Miguel, Santa Anita, 

Santiago de Surco, Surquillo, Villa El Salvador, 

Villa María del Triunfo

Prov. Const. 

Del Callao

Callao, Bellavista, Carmen de la Legua Reynoso, La 

Perla, Ventanilla, Mi Perú

Barranca Barranca, Paramonga, Supe Puerto

Cañete San Vicente de Cañete, Chilca, Imperial, Mala, 

Nuevo Imperial, Quilmana, San Antonio

Huaral Huaral, Aucallama, Chancay

Huaura Huacho, Hualmay

Oyón Caujul

Yauyos Carania

Loreto Maynas Iquitos, Napo, Punchana, Belén, San Juan Bautista

Alto 

Amazonas

Yurimaguas, Lagunas

Loreto Nauta, Trompeteros

Departamento Provincia Distrito

Madre de Dios Tambopata Tambopata, Inambari

Manu Madre de Dios

Tahuamanu Iberia

Moquegua Mariscal Nieto Moquegua

Ilo Ilo

Pasco Pasco Chaupimarca, Huachon, Simon

Bolívar, Yanacancha

Daniel Alcides 

Carrión

Yanahuanca

Oxapampa Pozuzo, Villa Rica

Piura Piura Piura, Castilla, Atacaos, La Unión, 

Tambo Grande, Veintiseis de 

Octubre

Ayabaca Montero, Suyo

Huancabamba Huancabamba, Canchaque

Morropón Chulucanas, Salitral, San Juan de 

Bigote

Paita Paita, Colan

Sullana Sullana, Bellavista, Ignacio 

Escudero, Marcavelica, Querecotillo

Talara Pariñas, La Brea

Sechura Sechura

Puno Puno Puno, Atuncolla

Azángaro Azángaro, José Domingo 

Choquehuanca

Chucuito Juli, Desaguadero, Zepita

El Collao Ilave, Picuyo

Lampa Santa Lucia

San Román Juliaca

Departamento Provincia Distrito

San Martín Moyobamba Moyobamba, Calzada, 

Habana, Soritor

Bellavista Bellavista, Huallaga

El Dorado Santa Rosa

Huallaga Saposoa

Mariscal 

Cáceres

Juanjuí, Pachiza

Picota Pucacaca

Rioja Rioja

San Martín Tarapoto

Tocache Tocache, Uchiza

Tacna Tacna Tacna, Alto de la Alianza, 

Coronel Gregorio 

Albarracín Lanchipa

Candarave Cairani

Jorge Basadre Locumba

Tumbes Tumbes Tumbes, Corrales

Contralmirante 

Villar

Zorritos

Ucayali Coronel 

Portillo

Calleria, Yarinacocha, 

Manantay

Padre Abad Padre Abad



Base agosto 2020: Total de entrevistados - Nacional (1219)

El área de Estudios de Opinión del Instituto tiene la misión de colaborar con el rol del IEP como actor protagónico en la discusión
de la agenda pública mediante la difusión de encuestas sobre temas de coyuntura política y social.

El área de Estudios de Opinión ofrece los servicios de:
• Encuesta de opinión sobre coyuntura y otros temas vinculados a aspectos sociales, económicos y políticos.
• Estudios ad hoc cuantitativos y cualitativos así como soluciones digitales que sean de ayuda en la labor aplicada o académica

de diversas organizaciones privadas o públicas vinculadas al desarrollo del país: comunidad de investigadores, universidades,
organismos de cooperación e instituciones del Estado, entre otros.

• IEP multiclientes: Herramienta de investigación útil y sencilla para la rápida resolución de necesidades puntuales de
información, sin tener que recurrir a un estudio ad hoc. Bajo esta modalidad, las instituciones interesadas contratan preguntas
en un mismo cuestionario que serán respondidas por una muestra representativa de la población peruana o de Lima
Metropolitana, según sea el objetivo particular de su investigación.

EQUIPO:

Estudios de Opinión IEP

Patricia Zárate Jefa de Estudios de Opinión patricia@iep.org.pe

Laura Amaya Jefa de Proyectos de Estudios de Opinión lamaya@iep.org.pe

Gustavo Valdivia Asistente gvaldivia@iep.org.pe

mailto:patricia@iep.org.pe
mailto:lamaya@iep.org.pe
mailto:gvaldivia@iep.org.pe

